

# 适老化改造、旧房加装电梯、居家送餐…… 宁波将实施居家养老服务设施提升工程

本报讯(记者 滕华 通讯员 梅薇) 《宁波市居家养老服务条例》颁布实施一周了,进展怎么样? 10月31日,市政府在海曙区召开贯彻《宁波市居家养老服务条例》暨养老服务民生实事项目现场推进会。会议对下一步居家养老服务工作进行了部署。

据悉,宁波将实施居家养老服务设施提升工程。开展居家养老服务设施扫盲攻坚行动,推进居家养老服务机构规范化建设。结合城市新区建设和老旧小区改造,统筹推进社区适老化改造和多层住宅加装电梯工程,继续推进失能、残疾、高龄老年人家庭无障碍设施和困难老年人家庭室内适老化改造。全市每年完成不少于1000户困难老年人家庭室内适老化改造。

居家养老服务功能提升工程,也将继续进行。宁波将加大日间照料与全托功能于一体的社区嵌入式老年照料服务中心建设,全面推行“家院互融”,实现到2020年50%以上的养老机构开展“家院互融”服务,到2022年达到80%以上。

提升“爱心车轮食堂”老年送餐服务,深化医养结合工作,推动优质老年教育进居家养老服务机构。到2020年,所有街道(镇乡)均配置老年送餐车,并制定老年送餐服务规范标准,提高服务绩效。

此外,还将实施居家养老服务市场提升工程。研究制定关于加快推进养老服务发展的实施意见,全面落实“保障基本、适度普惠”的居家养老服务补助制度,推动居家养老服务设施公建民营改革。

《宁波市居家养老服务条例》颁布实施一年来,全市居家养老服务工作取得了阶段性成效。目前全市建有居家养老服务中心(站)3032个,覆盖94%的城乡社区,并在部分街道和中心镇配建63个具有全托功能的社区老年护理照料中心。建立老年人意外伤害保险制度,为符合条件的老年人投入保费966万元,投保老年人24.44万人。实施居家养老服务补助政策,老年送餐服务覆盖全市2280个城乡社区,2830个居家养老服务机构与医疗卫生机构合作签约医养结合服务,70万居家老年人签约家庭医生。推进助老志愿服务,全市2900多个社区(村)建立了“以老助老”志愿服务队伍,4.6万多名低龄健康老年人结对帮扶6万多名高龄、病残老年人。



## 77辆老年送餐车投用

昨日,我市在宁波大剧院广场举行了“爱心车轮食堂”老年送餐车交车仪式,77辆崭新的老年送餐车全部贴上了“爱心车轮食堂”老年送餐服务标识,开赴全市77个街道(镇乡),为居家老年人送去党和政府的关爱。

记者 滕华 崔引 通讯员 梅薇 文/摄

## 弯腰驼背不敢参加子女婚礼? 12枚螺钉让她挺直腰板做人

本报讯(记者 董程红 通讯员 黎燕) “终于可以抱孙子了!”近日,在浙江大学明州医院骨科病房,52岁的绍兴人吴阿姨很开心,一场手术改变了她20年的驼背,让她终于可以挺直腰板做人。病房里,类似的患者还有7个。

据了解,吴阿姨年轻时总是弯着腰干活,时间一久就落下了病根。脊柱日渐弯曲,最近20年更是严重,人站直了看起来也像是在鞠躬。

吴阿姨因此自卑,不愿出门,甚至连3个子女的婚礼也未参加。除了不好看,弯曲的脊柱还挤压到腹腔,饮食也受到影响,52岁的人看着像70来岁的样子。

一次偶然的的机会,吴阿姨听说浙江大学明州医院骨科专家能治驼背,就过来了。接诊的是该科主任徐荣明主任医师。经检查,徐主任发现吴阿姨是强直性脊柱炎后凸畸形,主要集中在脊柱胸背部及胸腰段,“再不治疗,后续影响到神经,患者会无法站立,甚至瘫痪。”

为了让吴阿姨早日恢复正常体态,徐主任在术前评估环节上花费了许多精力,观察每一节椎体的形状,又对着CT逐一测量椎弓根的宽度和高度,反复权衡手术的位置和角度。术中,徐主任徒手将12颗枚螺钉植入吴阿姨的脊柱(该技术年初荣获了国家科技进步二等奖),拉直了她变形的脊柱。术后没几天,吴阿姨便能下床了。

近日,该院整合资源、购置设备,成立了老年脊柱侧弯、驼背诊疗中心。“我们一再优化门诊检查、住院治疗的流程,钻研、提升技术,就是希望通过我们的努力,能惠及更多弯腰驼背的老人,让他们能挺直腰板做人,开开心心享受晚年生活。”徐主任表示。

## 三改一拆进行时

### “飞地”搭违建 依法照拆不误

本报讯(记者 边城雨 通讯员 蒋煜明 顾焯惟) 近日,北仑区综合行政执法局大碶中队拆除进港路上一处“飞地”违建,对当事人立案查处,彰显了对违建零容忍的决心。

进港路原宁波港校北侧地块系大碶街道管辖的一处“飞地”(隶属于某一行政区管辖但不与本区毗连的土地),近期,大碶中队在巡查中发现,该地块上存在一批砖混结构平房以及钢结构简易棚,长期出租给一些外来务工人员,周边环境脏乱差,存在卫生、消防、治安等多方面隐患。

经北仑区自然资源和规划部门认定,该地块并无用地审批记录。大碶中队经调查,发现该批

违法建筑系本地男子徐某搭建,用于对外出租赚取租金,看到有利可图,便越建越多。调查后,中队第一时间对徐某发出违建告知书,并让其通知租客尽快清空房屋准备拆除。徐某口头上答应,但依然抱有侥幸心理。

近日,大碶中队组织拆违力量对该批违建进行统一拆除时,发现仍有部分租户未搬离物品。他们表示,徐某曾告诉他们“可以再等一等,不一定会来拆”。执法人员向租户阐明法律规定和利害关系,出于人性化角度考虑,决定不立即拆除,再给予租户两天时间进行搬离。两天后,执法人员对该批违建进行了集中拆除,并对徐某依法立案查处。

## 红橙事

### 3家企业被曝光

本报讯(通讯员 颜杰) 根据前期检查结果,昨日,宁波市消防救援支队对3家存在严重消防安全隐患的企业予以曝光。

宁波天普橡胶科技股份有限公司,存在厂车间建筑有大面积违章搭建,疏散通道、安全出口数量不足;无法提供消防审批通过的许可证明;厂内使用燃气气瓶,厨房、中间仓库未进行有效防火分隔等问题。

宁海县百盛文具有限公司的厂车间建筑,存在违章搭建,疏散通道、安全出口数量不足;未设置室内消火栓等问题。

宁波百平包装有限公司存在厂车间建筑违章搭建,疏散通道、安全出口数量不足;无法提供消防审批通过的许可证明;未设室内消火栓;办公室未与其他区域进行有效防火分隔等问题。

## 宁波银行专栏

# 宁波银行2019年三季度报发布 经营稳健 持续发展

2019年以来,宁波银行始终保持良好的经营业绩,盈利能力持续提升,可持续发展能力不断增强。三季度数据显示,宁波银行总资产达到1.24万亿元,各项存款近7800亿元,各项贷款5000亿元,规模和利润均实现两位数增长,同时资产质量持续优异,不良贷款率保持在0.78%的较低水平。

宁波银行紧跟国家宏观战略导向与监管要求,以服务实体经济为根本宗旨,以“融合创新、转型升级”为发展方向,不断探索服务实体经济的模式和方法,持续深化公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行、资产托管、资产管理等金融服务模式,提升金融服务专业能力,努力提升服务企业发展的效能,不断满足大众日益增长的金融服务需求。截至2019年9月末,宁波银行资产总额12397.19亿元,比年初增长11.04%;各项存款总额7778.41亿元,比年初增长20.27%;各项贷款总额5006.11亿元,比年初增长16.67%。

面对宏观经济的周期波动,宁波银行坚持把管牢风险作为推动全行可持续发展的基础,不断完善全面风险管理体系,有效降低经营中的各类风险,整体资产质量进一步向好,为轻装上阵服务实体经济、专注主业发展奠定坚实基础。截至2019年9月末,宁波银行不良贷款率0.78%,与年初持平。至此,自2007年7月19日上市以来,宁

波银行不良贷款率连续12年保持在1%以下,体现出一贯较强的风险把控能力。

目前,宁波银行在上海、杭州、南京、深圳、苏州、温州、北京、无锡、金华、绍兴、台州、嘉兴、丽水、湖州设立14家分行,第15家分行——衢州分行正在筹建中,全行营业网点数达到362家,使得宁波银行以长三角为主体,以珠三角、环渤海湾为两翼的“一体两翼”机构布局得到进一步完善,宁波银行服务实体经济区域进一步扩展,服务实体经济的使命和责任更加重大。

宁波银行始终扎根实体经济,不忘肩负的社会责任,在努力开拓经营中得到了外界认可。在英国《银行家》杂志“2019全球银行品牌500强”“2019全球银行1000强”榜单中,宁波银行排名大幅提升,全球银行品牌排名第113位,全球银行一级资本排名第124位。在当前A股所有上市公司中,宁波银行市值进入前100位,在所有上市城商行中市值第一,得到投资者认可。

宁波银行在各级政府和监管部门指导下,在广大客户和投资者支持下,将主动适应银行业的新变化,夯实业务发展基础,完善风险管理体系,增强业务支撑能力,持续积累各业务领域的比较优势,稳中求进,实现自身稳健可持续发展。

